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ОСНОВНІ ЗАСАДИ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

Сучасна змішана економіка регулюється в основному через ринкові 

регулятори. Ринковий механізм об'єднує виробників і споживачів в єдину 

економічну систему, підпорядковує виробництво суспільним потребам 

у формі платоспроможного попиту. Ринок сприяє ефективному розподілу 
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ресурсів. Це означає, що він спрямовує ресурси на виробництво тих 

товарів, які найбільш потрібні суспільству, примушує підприємців 

застосовувати найбільш ефективні комбінації використання обмежених 

ресурсів, сприяє розробці та впровадженню нових, найбільш ефективних 

технологій. Проте ринок не є ідеальною формою організації суспільного 

виробництва. Як суб'єкт макроекономічного регулювання він має певні 

обмеження, які можна об'єднати за трьома напрямками: ринок не має 

досконалого механізму, здатного протистояти такому явищу, як 

економічна нестабільність; ринок здатний реагувати лише на 

індивідуальні потреби людей, які фінансуються окремими суб'єктами 

згідно з їхньою індивідуальною платоспроможністю; сучасний ринок не 

є досконало конкурентним, оскільки на ринкові відносини великий вплив 

можуть справляти монопольні утворення.  

Перераховані вище обмеження ринку можуть бути компенсовані 

лише за допомогою державного втручання в економіку. Тому на 

сучасному етапі розвитку товарного виробництва держава об'єктивно 

змушена виконувати ряд функцій, спрямованих на регулювання 

економіки. До головних її функцій можна віднести такі: 

- держава розробляє стратегію соціально-економічного розвитку; 

- формування правових засад функціонування економіки.; 

- захист конкуренції як головного “двигуна” ринкового механізму; 

- перерозподіл доходів та ресурсів; 

- стабілізація економіки. 

Державне регулювання економіки - це цілеспрямована діяльність 

держави щодо створення правових, економічних і соціальних передумов, 

необхідних для найбільш ефективного функціонування ринкового 

механізму і мінімізації його негативних наслідків. Його ефективність 

обумовлена тим, якою мірою держава в процесі виконання своїх 

регулюючих функцій враховує об'єктивні економічні закони, і передусім 

закони ринку.  

В усьому світі державне регулювання працює на твердій ринковій 

основі. У нашому випадку значно важливіше забезпечити для економіки 

правильну систему мотивації, за якої ефективніші та підприємливіші 

отримуватимуть на порядок більше, ніж слабші. Таке зміщення 

матеріального балансу в суспільстві дасть кардинально потужніший 

поштовх для розвитку економіки, ніж будь-яке регулювання. Забезпечити 

його здатен тільки ринок з усіма відповідними складовими: 

верховенством права, недоторканністю приватної власності, суспільною 

повагою до підприємливих тощо. Створивши повноцінний ринок, можна 



447 

переходити на новий рівень - підтримувати національного 

товаровиробника. 

Отже, для державного регулювання ринкової економіки 

використовується значна кількість методів, здатних забезпечити її 

ефективне функціонування і розвиток в інтересах усього суспільства. Нам 

потрібен комплексний, високоінтелектуальний підхід. Для цього 

передусім потрібні кадри належної якості - освічені, патріотичні, із 

системним баченням економічних процесів в Україні та світі. Міжнародна 

функція держави полягає у забезпеченні нею суверенітету, захисту 

національних інтересів у межах взаємодії з іншими країнами світового 

товариства на засадах взаємовигідного співробітництва та партнерства. 

Ефективна діяльність держави у сфері міжнародних економічних 

відносин позитивно впливає на функціонування і розвиток національної 

економіки. 


